

# 移风易俗树新风 红白理事会 理出文明新气象

阅读提示

自梧桐乡成立红白理事会以来,便制定了红白喜事统一标准,推出节俭菜铺,规定正席九菜一汤,烟单价不超过20元,酒单价不超过50元,一桌总价位不超过300元,乡亲随礼最高不得超过300元。

□ 记者 廖王晶

本报讯 红白理事会这个事办得好,不仅治了陋习,还树了新风,现在大家观念转变后都觉得轻松了。今年是景宁梧桐乡成立红白理事会的第五年,谈及喜事新办、丧事简办的新风尚,村民雷永章竖起大拇指点赞。

2017年,梧桐乡党委积极推进文明行动,把成立红白理事会作为村民移风易俗树新风的载体,积极开展办酒不铺张、邻里讲和睦,共建美丽梧桐活动,通过村规民约和大力宣传,乡里不仅刹住了变味的人情风,置办宴席一切从简,村民精神面貌也焕然一新。

梧桐乡各村成立红白理事会,村级由各村主任担任理事长,村两委班子任理事会成员;乡级则由分管民政领导担任总理事长,民政业务主任任副理事长,各驻村干部任理事会成员。并出台了《梧桐乡红白事标准》《梧桐乡红白理事会章程》,严格按照统一待客标准、统一办事。

自梧桐乡成立红白理事会以来,便制定了红白喜事统一标准,推出节俭菜铺,规定正席九菜一汤,烟单价不超

过20元,酒单价不超过50元,一桌总价位不超过300元,乡亲随礼最高不得超过300元。

梧桐乡的工作人员介绍,红白理事会负责操办宴会,这不仅给缺少劳动力的家庭提供了莫大的帮助,还增加了邻里之间的感情。

梧桐乡红白理事会的成立是景宁移风易俗的一个缩影。为进一步深化婚俗改革,景宁印发了《景宁畲族自治县乡风文明建设大行动工作方案》,明确全面开展“十件实事”,全面推广一个有时代民族特色的我们的婚礼、建立一个红白理事会。

目前,景宁要求21个乡镇(街道)和8个城市社区和重点行政村建立红白理事会,并根据当地实际情况制订了红白理事会制度,结合村规模调整和村(居)委换届,将婚俗改革列入村规民约修订的重要内容。

我们通过政府主导、多部门参与和充分发挥基层自治,有效地推行了婚俗改革,重点整治婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费等不良习俗,推动移风易俗,弘扬时代新风尚。景宁民政局相关负责人介绍。

## 货车水温高开不动,丢了3000多元的油卡 司机高速上急哭 好在民警及时相助

□ 记者 谢佳俊 通讯员 吴志军

本报讯 我的加油卡丢了,里面有3000多元,那可是我半个月的工资啊。9月11日11时许,一辆货车停在长深高速丽龙段福建方向麻洋隧道出口的广场上,驾驶员张女士从车上下来没说几句就哭了。

巡逻的高速交警立即安慰她:你先别急,有什么事我们来想办法。随即联系了指挥中心,要求协助帮忙寻找油卡的下落。经过多方联系,发现张女士

的油卡落在了莲都停车区,工作人员表示会第一时间把油卡寄给她。

原本一路都很顺畅,想不到开到这里上坡的时候,油门踩到底了车子也还是爬不上来。当时张女士看看水温升高了,第一时间想着加水加油,这才发现油卡不知落哪了,急得像热锅上的蚂蚁,加上天气炎热,心里委屈,一看民警,说着说着就哭了。

9月13日上午,高速交警再次联系张女士,得知她已经顺利到达广州,谢谢你们一路上对我的帮助,我现在一切都好。

## 六旬老人上山摘草药滚落峭壁 救援人员迅速出动将人救回

□ 记者 麻东君 通讯员 樊益妃

本报讯 真的要好好谢谢救援队员们,要不是有他们的帮忙,我还生死难料呢。9月14日晚,被救老人刘大爷激动地说,他希望借晚报再次向公安民警、消防队员等救援人员说声:谢谢。

据了解,9月12日晚7点11分许,缙云县公安局巡特警大队接110指令称:缙云县新建镇下仁堂路段白马水库有一名老人从山上滚落,肋骨受伤,被困水库,急需救援。

到达现场后,救援人员发现被困老人坠落在水库对面的峭壁上,距离水库垂直距离达50米。

大队商讨后立即制定了救援方案:从新东线马路这一侧运送冲锋舟下到水库水面,再运用冲锋舟横渡到达对岸位置,对老人实施救援。

水库边树木林立、荆棘丛生,巡特警大队、消防大队、新建所救援人员用身体开辟出了一条应急救援通道。因老人坠落在峭壁上,且体力透支外加受伤难以行动,救援人员徒手攀援至老人被困的位置,利用绳索将老人身体进行固定后,缓慢将其从峭壁下降至水面位置。水面下方接应人员立即将老人带至安全地带。

据了解,被困老人姓刘,今年65岁,上山采摘草药一不小心踩空,从山上坠落卡在树上。

## 云和一法律工作者 提交虚假授权委托书被罚

□ 记者 俞文斌 通讯员 梅婷婷

本报讯 日前,云和法院对一严重违法妨害人民法院正常民事诉讼秩序的法律工作者,作出罚款5000元的处罚决定。

事情要从2015年说起。云和人柳某和儿子赵某与丽水某房地产开发有限公司签订了某小区商品房买卖合同,共同购买房屋。母子二人按合同约定履行了支付首付款、办理按揭手续等相应义务后,该房地产开发有限公司未按合同约定在2017年4月15日前为柳某、赵某办理房屋、车库权属登记转移手续。

由于柳某人在外地,便让其女儿也就是赵某的姐姐赵某某与法律工作者宋某联系,赵某某在授权委托书上代为签名。2021年1月6日,法律工作者宋某在明知授权委托书非柳某、赵某本人签字的情况下仍向法院提交了柳某、赵某签字的特别授权委托书,代为提起诉讼,请

求法院判令该房地产开发有限公司办理案涉房屋房产证及车库权属登记转移手续,并判令支付相应违约金,后又代为调解,最终与丽水某房地产开发有限公司达成调解协议。

因丽水某房地产开发有限公司未主动履行,宋某以柳某、赵某的名义申请强制执行。执行期间,法院发现赵某已下落不明多年,经法院进一步调查得知,案涉执行授权委托书亦非柳某和赵某本人签字确认。云和法院遂主动启动再审程序对该案进行纠错。

云和法院该法律工作者提供虚假授权委托书的行为,严重违法妨害了人民法院正常民事诉讼秩序,损害了司法权威和司法公信力,依照《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,决定对其罚款5000元。经法官教育,宋某认识到自己的错误,表示愿意接受法院的处罚,并按罚款决定书上的交纳日期履行了义务。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



给信泥土有芬芳  
转眼捏成这般模样  
你是女娲托生的精灵  
你是夸父追日的梦想  
让我轻轻走过你的跟前  
沐浴着你童真的目光  
让我牵手与你同行  
小脚丫奔跑在希望的田野上  
呵,中国  
我的梦  
梦正香……

—清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 王润莱作

丽水日报社 宣

